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Atti Parlamentari — 4823 Camera dei Deputati 
l e g i s l a t u r a XXI 2 a SESSIONE — D I S C U S S I O N I — TORNATA DEL 4 DICEMBRE 1 9 0 2 

Giolitti, ministro dell'interno. Certo io mi 
trovo in una posizione curiosa perchè com-
batto la formula che era stata adoperata nel 
progetto ministeriale; ma ciò appunto deve 
persuaderlo che se insisto nella formula pro-
posta ora è perchè mi sono convinto esaere 
più esatta di quella che io aveva prima ado-
perata. 

Del resto la discussione intervenuta tra 
l'onorevole Alessio, la Commissione ed il 
Ministero servirà sempre a definire molto 
esattamente il significato di queste parole. 

I l concetto che l'onorevole Alessio voleva 
esprimere con le parole valore attuale, noi lo 
esprimiamo con le parole valore industriale, ma 
è perfettamente la stessa cosa e r imane 
esclusa qualunque possibilità che s' introdu-
cano come elementi di valore dei possibili 
utili, perchè degli uti l i non si può tener 
conto se non nel modo che è indicato al 
terzo capoverso di questo articolo. 

Presidente . Dunque, onorevole Alessio, El la 
non insiste? 

Alessio. Permetta (Oooh !)... r i tenute le di-
chiarazioni del ministro, da cui r isulta che 
con le parole valore industriale s ' intende s i -
gnificare valore d'uso o valore di destinazione e 
che nella valutazione non sono compresi gli 
utili, io non insisto nel mio emendamento 
e lo ritiro. (Ooh! —• Benissimo). 

Voci. A domani, a domani. 
Pres idente . Il seguito di questa discus-

sione è r imandato a domani. 

Interrogatoli! . 
Presidente. Prego l'onorevole segretario di 

voler dar ' lettura delle domande d'interro-
gazione pervenute oggi al banco della Pre 
sidenza. 

Ceriana-Mayneri , segretario, dà let tura delle 
seguenti interrogazioni: 

« I l sottoscritto chiede di interrogare 
gli onorevoli ministri dei lavori pubblici 
e dell'interno, per sapere se credono di pub-
blicare integralmente la relazione della Com-
missione d'inchiesta sulla amministrazione 
della bonifica polesana a destra del Canal 
Bianco e la relazione del cavaliere Alibrante 
intorno al medesimo argomento, visto che 
queste relazioni comunicate e pubblicate 
frammentariamente servono soltanto ad ali-
mentare odii di par te ed anche personali . 

« Papadopoli. » 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici per co-
noscere se intenda, senza ul teriore indugio 
ed efficacemente, provvedere al governo del 

m 

Tevere, da Roma al mare, così che la navi-
gazione ne sia garant i ta almeno per le navi 
di piccolo cabotaggio. 

« Santini . » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare gli 
onorevoli minis t r i della guerra e dell ' interno 
per sapere se non credono necessario ed 
urgente, per le condizioni speciali della 
città di Mantova, di fare eseguire alcune 
opere reclamate dall ' igiene e dalla salute 
di migliaia di cit tadini, anziché mantenere 
attorno a quella cit tà dei fortilizi, la cui 
ut i l i tà ed importanza è contestata anche dalle 
autorità militari 

« Rocca Fermo. » 

« Il sottoscritto chiede di interpellare 
gli onorevoli ministr i degli esteri, dell 'agri-
coltura e commercio e delle finanze per sa-
pere se in vista della imminente possibile 
denuncia dei t ra t ta t i di commercio, il Go-
verno sia preparato alle nuove negoziazioni 
e se creda che l 'at tuale tariffa possa ser-
virà di base alle medesime. 

« Giacinto Frascara ». 

« I l sottoscritto chiede di interpel lare 
l 'onorevole presidente del Consiglio, sui 
provvedimenti at t i a migliorare le condi-
zioni della Sicilia e del Mezzogiorno. 

« De Felice-Giuffrida. » 

« I l sottoscritto chiede di in terpel lare 
l'onorevole ministro di grazia e giustizia, 
intorno alle r isultanze dell ' is trut toria pe-
nale pel delitto di via del Giasone in Ge-
nova. 

« Cavagnari . » 

Papadopo l i . Domando di parlare. 
Pres idente . Ne ha facoltà. 
Papadopol i . Vorreijvpregare gli onorevoli 

ministr i dell ' interno e dei lavori pubblici 
di rispondere subito alla interrogazione che 
ho presentato sulla bonifica di destra [del 
Canal Bianco, sopra l ' inchiesta fa t ta da essi, 
sopra le pubblicazioni non complete che 
portarono gravi inciampi nella vita pub-
blica di Rovigo^ perchè servirono ad ali-
mentare odii personali ed odii polit ici . 
Quindi vorrei che al più presto questo af-
fare fosse esaurito, ciò che non-mi parrebbe 
diffìcile. 

Pres idente . Ha facoltà di parlare, onore-
vole ministro dell ' interno. 

Giolitti, ministro dell'interno. Questa inter-
rogazione è rivolta al ministro dei lavori 
pubblici e a quello dell'interno.* Io non sono 
nella possibilità di rispondere per una ra-
gione molto semplice, che i documenti di 


